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2021Z11176 

Vragen van het lid Jansen (FvD) aan de Staatssecretaris van Defensie over 
inkoop van materieel (ingezonden 18 juni 2021). 

Vraag 1
Klopt het dat Defensie bijna 3.000 exemplaren van de Scania Gryphus 8x8 
heeft besteld? 

Vraag 2
Wat is de status van de productie? Hoeveel zijn er al gemaakt en hoeveel zijn 
er al geleverd? 

Vraag 3
Klopt het dat de vrachtwagen met container te hoog is voor de openbare 
weg? 

Vraag 4
Klopt het dat daarom besloten is om de container in te korten in hoogte? 
Hoeveel van deze ingekorte containers zijn besteld? 

Vraag 5
Klopt het dat de reguliere belading berekend is op normale containers? Klopt 
het dat hier allerlei logistieke processen van afhankelijk zijn? Zo ja, wat zijn 
hiervan de gevolgen voor de eenheden? 

Vraag 6
Betekent dit dat het Nederlandse leger in oorlogssituaties minder slagvaardig 
is, aangezien niet iedere willekeurige zeecontainer kan worden gebruikt? 

Vraag 7
Hebt u overwogen om de bestelling te annuleren? Zo nee, waarom niet? Zo 
ja, wat was de reden om toch door te gaan? 

Vraag 8
Is de rest van de bestelling nog aan te passen of te annuleren? 

Vraag 9
Is er in het aanbestedingstraject overleg geweest met de eindgebruikers? Zo 
ja, met wie? Zo nee, waarom niet? 

 
 
 
 
kv-tk-2021Z11176
’s-Gravenhage 2021 Tweede Kamer, vergaderjaar 2020–2021, Vragen 1



Vraag 10
Beschouwt u de aankoop van de Scania Gryphus als een fout? Zo ja, rekent u 
zichzelf dit aan en wat gaat u doen om dit in de toekomst te voorkomen? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 11
Deelt u de mening dat het aanbestedingsproces in het algemeen te stroperig 
is en te lang duurt? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat doet u eraan om het 
proces te versoepelen en te bespoedigen? 

Vraag 12
Deelt u de mening dat Europese aanbestedingsregels in de weg staan van het 
normaal aanschaffen van nieuw materieel? Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent 
u bereid – in navolging van Frankrijk – deze regels naast zich neer te leggen 
in het landsbelang? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 13
Deelt u de mening dat Defensie de aanschaf van kwalitatief goede sport-
schoenen door militairen zou moeten vergoeden, aangezien van militairen 
verwacht wordt dat zij hun conditie op peil houden in het kader van hun 
functie? Zo nee, waarom niet?
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